

La vida media del hombre será de setenta y cinco años

Albany (Nueva York).—Antes de que transcurran veinticinco años, la vida media del hombre es posible que llegue a ser de setenta y cinco años, ha dicho el senador Thomas Desmond. No obstante esto —agregó— ello sólo supondría una mitad de sus posibilidades biológicas, ya que el hombre debería poder vivir hasta los ciento cincuenta años. (Efe.)

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFS. 3185 Y 1924 CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018 RUA MAYOR, 13. - APARTADO NUMERO 18

MARTIN BORMAN (HIJO) INGRESA EN UN CONVENTO

Ciudad del Vaticano.—En el Noviciado de los Padres Misioneros del Sagrado Corazon, en una localidad próxima a Viena, ha entrado recientemente Martin Borman, hijo del famoso Martin Borman, del que no hace mucho se ocupó la prensa, y que fué uno de los acérrimos enemigos de la Iglesia católica durante el período nazi. El nuevo novicio se ha sentido atraído a la vida religiosa por el ideal misionero. (Logos.)

Audiencias militar y civil del Jefe del Estado

Madrid.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos recibió en el día de hoy a la siguiente audiencia militar: Excelentísimo señor don Manuel Prado Castro, general de brigada de Infantería. Excelentísimo señor don Antonio Alvarez-Rementería Martínez, general de brigada de Infantería. Don Francisco Barberán Troso de Elarduya, coronel de Ingenieros. Don Rafael Padilla Fernández-Urrutia, coronel de Artillería. Don Epifanio González Jiménez, teniente coronel de Infantería, retirado.

El conde de Vellellano, en Barcelona

Ayer visitó los talleres de la Maquinista Terrestre y Marítima

Barcelona.—Esta mañana, el ministro de Obras Públicas, conde de Vellellano, acompañado de varios directores, generales, séquito y autoridades barcelonesas, ha visitado los talleres de la Maquinista Terrestre y Marítima. A su llegada a dicha factoría fué recibido por los consejeros de la empresa, director y alto personal técnico, que le acompañaron en su céntrica visita a las diversas instalaciones. El ministro se interesó vivamente por los planes y procedimientos de producción, así como por los proyectos que tiene la Factoría. A mediodía, la citada empresa fabricó obsequio al ministro con un banquete. (Logos.)

EL MINISTRO DE AGRICULTURA en Jerez de la Frontera

En el Ayuntamiento recibió a los labradores y ganaderos de la provincia, que le expusieron sus problemas

POR LA MAÑANA, EL SEÑOR CAVESTANY HABIA VISITADO LA ZONA REGABLE DEL GUADALQUIVIR

Jerez de la Frontera.—El ministro de Agricultura ha visitado esta mañana la zona regable del Guadalquivir, en particular las fincas del Instituto Nacional de Colonización, dicha zona, declarada de interés nacional, tiene una extensión de más de diez mil hectáreas. En las fincas propiedad del Instituto visitó las obras construidas para la total transformación de las mismas, en particular las instalaciones provisionales para alojamiento de colonos y los pueblos recientemente fundados. El ministro asistió también a una concentración de ganados, en la que se le mostró tanto el ganado facilitado por el Instituto a sus colonos como el que después de haber reintegrado es ya propiedad de los colonos. El señor Cavestany pernoctará en Jerez y probablemente mañana saldrá para Almería. (Logos.)

Pinay se presentará esta mañana a la Asamblea

Insiste en que piensa formar un Gobierno de técnicos de Administración, al margen de consideraciones políticas

París.—Como ya ha sido anunciado, Antoine Pinay ha aceptado la misión de formar Gobierno. La aceptación se retrasó anoche con el fin de que el presunto primer ministro se tomara un descanso de unas horas después de una jornada de consultas continuas. Se propone formar un Gobierno de técnicos de Administración, al margen de consideraciones políticas. Al parecer su programa gubernamental se basa en los siguientes puntos: 1.º La mayor amnistía fiscal posible para los que han eludido los impuestos. 2.º Reforma del sistema de recaudación de impuestos con el fin de asegurar unos ingresos regulares y rápidos en el agotado tesoro nacional con severas sanciones para los que traten de evadirse de las nuevas medidas. 3.º Estabilización de precios. 4.º Reorganización de las industrias nacionales del sistema de seguridad social. La reacción inicial al programa de Pinay varía según los partidos. Sólo los propietarios independientes y agrarios lo aprueban sin reservas. Los radicales socialistas lo apoyan con algunas reservas y el MRP ha hecho constar que sólo tomará una decisión después de un posible debate cuando Pinay se presente a la Asamblea. Declaraciones semejantes han hecho el partido del general De Gaulle y los socialistas. (Efe.)

COMENTARIO INTERNACIONAL

FRANCIA, SIN PRESUPUESTOS DE INGRESOS Y SIN GOBIERNO. - LA CRISIS EGIPCIA

Francia ha entrado en el último mes del primer trimestre económico sin presupuesto de ingresos. El de gastos fue aprobado oportunamente, pero el que normalmente ha de servir de pauta para realizar los pagos no ha podido ser acordado debido a las sucesivas crisis de Gobierno y a otros imponderables de más o menos importancia. El Gobierno Faure fué derrotado en la Asamblea por sus propios partidarios, el ala derecha de la política francesa, porque pedía el aumento de los impuestos en un 15 por 100 para poder hacer frente a los ingentes gastos del rearme, de la defensa y de tantos compromisos como Francia tiene planteados. Las izquierdas votaron a favor del aumento de impuestos porque sabían que era necesario para nivelar el presupuesto y estaban seguras, además, de que no repercutiría gravemente sobre las clases obreras y bajas de la población. Los que forzaron la dimisión del Gobierno, por el contrario, sabían que ese 15 por 100 iba a afectar directamente a la burguesía y al mundo de los económicamente fuertes, que son los que les han dado sus votos y los que, en definitiva, mantienen su posición política en la Asamblea. Y, claro, vino la derrota de parte de los mantenedores de Faure. El presupuesto sigue, pues, sin aprobarse. Y cada día que pasa representa una pérdida irreparable para la economía del país y para la situación financiera del Estado. Faure dijo en la Asamblea que si ayer fué necesario un 10 por 100 de aumento, hoy era un 15 y mañana sería imprescindible un 20 por 100 para poder hacer frente a la bancarrota. Reynaud, que es un financiero de primer orden y un hombre de buena voluntad, pese a su impotencia para hacer frente a la invasión alemana y los problemas políticos internos de la desbandada y la huida, intentó formar un Gobierno de unión nacional con todos los partidos, excepto el comunista. Los socialistas objetaron que no podían alternar con los degaullistas porque éstos, pese a estar dispuestos a colaborar, tenían sentimientos antirrepublicanos. Posiblemente no sea esta la verdadera causa que haya motivado la inhibición socialista. Quizá les asustó el segundo punto del programa que el propio Reynaud expuso a la Prensa, relativo a la reforma constitucional que permitiera disolver a la Asamblea Nacional que en el término de un año derribara al Gobierno que hubiera merecido la aprobación constitucional previa. Reforma ésta que era para asustar, no sólo a los socialistas, sino a cualquier partidario del régimen parlamentario, aunque, en el fondo, sea la más eficaz, y casi diríamos que única, para poder hacer frente a la crisis política francesa y a la crisis, mucho más aguda e inmediata, de las finanzas.

El problema político galo es de tal complejidad y arrastra a tantos intereses particulares y de partidos, que cualquier solución provisional puede verse amenazada al siguiente día por la más mínima cuestión de detalle de un proyecto de ley o una simple disposición gubernativa. De ahí que el panorama político no sea muy claro. Pero Francia, que siempre encontró el hombre o los hombres providenciales que la salvaron, es hoy posible que en estos momentos de difícilísima situación económica halle la fórmula de solucionar sus crisis políticas.

LA CRISIS EGIPCIA Si el Gobierno de Ali Maher sirvió para poner un poco de orden en el acalorado e incendiario mundo del nacionalismo egipcio, reprimiendo duramente cualquier intento de promover alborotos callejeros, no cabe duda que su vida era muy precaria al tenerse que ver con una mayoría wafdista en el Parlamento, dispuesta a enfrentarse con él cuantas ocasiones se le presentaran. Ali Maher, previendo estas dificultades que a cada paso le iban a surgir, dispuso la suspensión de las sesiones parlamentarias durante un mes, precisamente el mismo día en que iban a comenzar las conversaciones con Gran Bretaña. Pero esta solución, que, de momento, le facilitaba el camino de la negociación, tenía que repercutir a la larga en los acuerdos que se adoptasen, por no estar respaldados por el Parlamento, el mismo Parlamento que había votado la denuncia del acuerdo de 1936 con Gran Bretaña y la anexión del Sudán. Quizá el embajador inglés, aperebiéndose de la situación, optó por no comparecer a la primera sesión alegando que se encontraba en cama con un fuerte resfriado. Este sencillo e ingenuo "resfriado" motivó la dimisión del Gabinete Maher y su sustitución por el independiente y conservador Maguib Hilaly Bajá, que ha anunciado, como primer paso de cualquier medida exterior, la de reorganizar la administración, depurar el país para hacerle digno de sí mismo y, de esta forma, pretender sea respetado por los demás. Ignoramos qué medidas impondrá en la reforma interior, pero tenemos que sean muy radicales si quiere lograr algo efectivo, pues de otra forma la situación seguirá siendo la misma; es decir, contará con la oposición wafdista en el Parlamento, cuyas sesiones ha suspendido por un mes. Pero si la radicalidad de sus medidas es extrema, el nacionalismo egipcio, los principios parlamentarios y otras muchas razones pueden promover un alzamiento, una oposición por la fuerza y, en definitiva, nuevos y sangrientos disturbios, ya que las pasiones siguen exacerbadas.

Churchill abre, en los Comunes, el debate sobre la política de defensa

«No creo -afirmó el «premier»- que la guerra sea inminente o inevitable»

Y PREDICE QUE GRAN BRETAÑA DISPONDRA MUY PRONTO DE VEINTIDOS DIVISIONES

Londres.—Winston Churchill, al abrir el debate sobre defensa en la Cámara de los Comunes, ha dicho que confiaba en la fuerza —en rápido crecimiento y ya aplastante— de los Estados Unidos en la batalla atómica para impedir la agresión, en tanto se forma un frente defensivo en la Europa occidental. Advirtió que los rusos poseen tres viejos acorazados, unos veinte cruceros y un programa de construcción anual considerable. La Marina tiene que hacer frente a tres principales amenazas: Son, por orden de gravedad, las minas, los submarinos y la acción aérea. Las nuevas construcciones y las investigaciones de todas clases se concentran en hacer frente a estas tres amenazas. Pero nadie suponga que el programa ha sido resuelto, agregó. «Querría repetir —prosiguió Churchill— que no creo que la guerra sea inminente o inevitable. Creo que tenemos más tiempo, si lo utilizamos sabiamente, y más esperanza para evitar esta terrible catástrofe». Incidió luego que era curioso que un Gobierno conservador, a causa de la difícilísima situación financiera, tuviera que reducir o retrasar un programa de defensa militar preparado por un Gobierno socialista. «Tenemos, sin embargo, que guiarnos por las realidades —agregó—. Al mismo tiempo que intentamos realizar el máximo esfuerzo para llevar a cabo el programa, no debemos engañar al país con expectativas por encima de lo que sus energías vitales puedan cumplir». DERROTA LABORISTA Londres.—Por 314 votos contra 289, ha sido derrotada en la Cámara de los Comunes la moción laborista de censura del Gobierno conservador. (Efe.)

La fiesta de Santo Tomás de Aquino

LAS UNIVERSIDADES PONTIFICIA Y LITERARIA, LA PONTIFICIA FACULTAD TEOLÓGICA DE SAN ESTEBAN, LOS SEMINARIOS Y COLEGIOS MAYORES Y LA JEFATURA DEL DISTRITO UNIVERSITARIO DEL FRENTE DE JUVENTUDES, EN LA FESTIVIDAD DE SANTO TOMAS DE AQUINO, ACTOS RELIGIOSOS A las 8,30, en la Capilla de la Universidad Literaria, misa de comunión para estudiantes universitarios, que celebrará el Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo, Dr. D. Francisco Barbado, O. P. A las 10,00, en la iglesia de San Esteban, misa solemne. La "Schola Cantorum" de los PP. Dominicos y la "Escuela de voces blancas" de los PP. Salesianos, interpretarán la Misa inédita "In honorem Scti. Ioannis Baptistae", a cinco voces mixtas, de E. Mocerón, bajo la dirección del R. Fr. Jesús M. Zamora Ituarte. Pronunciará el panegirio del Santo el reverendo Padre doctor Fr. Bernardino Marina, O. P., catedrático de Apologética en la Pontificia Facultad Teológica de San Esteban. ACTO ACADÉMICO A las 11,30, en el Paraninfo de la Universidad Literaria: 1. "Sugerencias universitarias", por don Luis Ortega Herráiz, jefe del Frente de Juventudes del Distrito Universitario. 2. "Sacerdotes Domini", a seis voces, de O. Ravanello, por la "Schola Cantorum" de los Padres Dominicos. 3. "Santo Tomás, guía seguro de los estudios", por el reverendo Padre doctor Fr. Armando Bandera, O. P., catedrático de Teología dogmática en la Pontificia Facultad Teológica de San Esteban. 4. "Crepuscular", de F. Mendelsohn, interpretado por el Coro Universitario. 5. "Santo Tomás y su concepción armónica del Universo", por el R. P. Dr. Fr. Maximiliano García, O. P., catedrático de Exégesis Bíblica en la Universidad Pontificia. 6. "Haec dies", a ocho voces, de J. Handl, por la "Schola cantorum" de los Padres Dominicos. 7. "Aspectos jurídicos de la doctrina de Santo Tomás", por el doctor don Antonio Lucas Verdú, profesor adjunto de la Facultad de Derecho de la Universidad Literaria. 8. "O Doctor optime", a tres voces, de P. Bilbao, por la "Schola cantorum" de los Padres Dominicos.

El inventor del «Talgo», en la Argentina

Buenos Aires.—Ha regresado de Chile y Perú, que ha visitado con carácter de invitado oficial, el ingeniero español don Alejandro Golcochea, inventor del tren Talgo. Mañana pronunciará una conferencia en el salón de actos de la Administración de Yacimientos Petrolíferos Estatales sobre el tema "Aspectos técnicos de los trenes talgo". (Efe.)



Madrid.—En el sorteo de la Lotería Nacional verificado hoy han correspondido los premios mayores a los números siguientes: Con 7.500.000 pesetas 20.709 Ferrol, Coruña. Con 3.000.000 de pesetas 12.041 Lorca, Madrid. Con 1.500.000 pesetas 11.164 Madrid. Premiadados con 30.000 pesetas 32.868 Madrid, 18.782 Valencia, 4.912 Madrid, 18.669 Madrid, 38.500 Valdepeñas, Barcelona, 47.551 Barcelona, 35.108 Barcelona, 40.843 Plasencia, 21.185 Coruña, Madrid, 40.830 Valencia, Miranda de Ebro.

# LA CIUDAD

## SUCESOS LOCALES

### Las fantasías de una joven de veinte años

La joven Valentina Remedios Herrero Cuadrado, natural y vecina de esta ciudad, con domicilio en la calle de Joaquín Costa, número 5, fué la creadora y la protagonista de una historia que, de no haberse aclarado a tiempo, pudo tener numerosas repercusiones y molestias de todo orden. La muchacha quería marcharse de Salamanca, pero necesitaba dinero con que hacer frente a los primeros gastos, y para ello ideó una fantasía con detalles más o menos espeluznantes, creyendo que todo saldría bien.

Pero no contó con que la Policía salmantina no cree en historias más o menos fantásticas, y tras las primeras declaraciones e inspecciones oculares logró reconocer hábilmente con un sutil interrogatorio, que dió como resultado el llanto de la joven y la confesión de toda la verdad.

Valentina vive con una abuela llamada Vicenta Hernández Santos, de sesenta y dos años, en el mismo domicilio y aprovechando una ausencia de ella en la casa, así como la de su abuelo, planeó cuidadosamente su trama pseudo policíaca, producto del cine, y en su ejecución. Primeramente se encorazó y después se manifestó esta misma, esperando de esta forma la llegada de su abuela y cuando sintió que ésta se acercaba al piso, se tiró al suelo fingiendo estar desmayada. La abuela entró en el cuarto y al encontrar a su nieta en tal estado, se llevó el consiguiente susto. Llamó a varias vecinas que acudieron, propagándose el miedo y el nerviosismo, sin que pudieran reanimarla ni desatarla. Por fin se consiguió las dos cosas y la joven contó que habían llamado a la puerta dos hombres y que con un hierro la habían dado un golpe en la cabeza haciéndola perder el sentido y suponiendo que con la perturbación de robar. La abuela comprobó que, en efecto, de un armario faltaba un bolso contenido 599 pesetas y que algunas llaves presentaban señales de haber sido forzadas.

Funcionarios del Cuerpo General de Policía, de la plantilla de Salamanca, interlaron inmediatamente las oportunas averiguaciones y, como comprobaron que la muchacha no presentaba ningún golpe aparente en la parte de la cabeza donde ella decía haber sido atacada, la llevaron a la Casa de Socorro, donde no la apreciaron contusión alguna, lo que hizo sospechar a los policías re que todo se tratase de una pura invención. La joven arrobó por confesar la verdad, manifestando

### INFORMACIÓN Municipal

**Fiebre aftosa en Salamanca SOBRE LA CIRCULACIÓN DE GANADOS**  
Declarada la fiebre aftosa en este término municipal, además de la suspensión de los mercados, como previamente ya se ha anunciado, por los señores ganaderos y propietarios de animales, serán observadas las medidas siguientes:

1.ª Declaración en esta Jefatura de los Servicios Municipales Veterinarios de todos los ganados de las especies vacuna, porcina, lanar y cabrio, durante un plazo de tres días a partir de la publicación de esta nota en la prensa local y Radio Salamancas.

2.ª Declaración urgente al Servicio Municipal Veterinario de cuantos animales se hallen enfermos o sospechosos de estar atacados.

3.ª Prohibición de salida de ganado de pezuña del término municipal, como no sea en las condiciones previstas en el capítulo VIII, artículo 42 y siguientes del Reglamento de Epizootias o hayan sido vacunados contra la fiebre aftosa hace menos de tres meses y más de quince días, y con la guía visada por la Jefatura del Servicio Provincial de Ganadería.

Queda prohibida la introducción de ganado de pezuña en el término a menos de hallarse vacunado contra la fiebre aftosa y mostrando la guía y certificación correspondiente a los Servicios Municipales y Provinciales.

4.ª Se recomienda la vacunación de todos los animales de las especies mencionadas.

5.ª Queda prohibida la circulación dentro del término municipal del ganado vacuno, lanar, porcino y cabrio, que no se halle vacunado.

Salamanca, 5 de marzo de 1952.—El jefe de los Servicios Municipales Veterinarios, E. Ferreira.

**Maltratado de palabra y obras**  
Juan Marcos Lorenzo, de veintidós años, soltero, estudiante, natural de Barcelona y con domicilio en esta ciudad, calle de Fernando Rojas, número 69, manifestó en Comisaría que sobre las tres de la tarde de ayer había sido maltratado de palabra y obra por Epifanio Montojo de Arriba, de cuarenta y ocho años, casado, mecánico, natural de Ciudad Rodrigo y con domicilio en el número 55 de la calle Fernando Rojas, así como por un hijo de este último, Juan Montojo Pérez, de veintinueve años, sin que en la Casa de Socorro, donde acudió, le apreciaran lesiones de ninguna clase.

**Julio Pérez Martín MEDICO**  
MATRIZ Y PARTOS  
Consulta a las doce  
Gran Vía, 15, pral. Tel. 1303  
Sanatorio: Clínica Quirúrgica Vázquez Coronado, 9 C. S. nº 26

**J. BELLIDO PIEL, SIFILIS, VENEREO**  
Consulta a las 12 y a las 6  
Antonio Espinosa, 10. (Esquina General Sanjurjo). Teléfono 2140 (C. S. 11).

**Dr. G.º PALAO MEDICO ODONTOLOGO**  
Ex profesor A. de la Escuela de Estomatología de Madrid  
Cirugía y Enfermedades de la boca  
RAYOS X  
Cm.º Franco, 29. Teléfono 1520 C. S. 192

## Cupón pro ciegos

Número premiado con 50 pesetas, en el Cupón Pro Ciegos, para Salamanca, Zamora, Avila, Cáceres y Segovia, correspondiente al sorteo celebrado el 5 de marzo.

Dedicado por entero a la tarea docente, lleno de ideales y entusiastas pedagógicos, ha sido además este hombre incansable, forjador de multitud de muchachos y muchachas, que han sabido contagiarse de su fervor por la enseñanza y lanzarse por las escuelas de la provincia para darse a sus niños con el mismo calor y el mismo entusiasmo con que él se daba hora tras hora a sus alumnos sin escatimar ni tiempo ni energías.

Pero hay más. Es el señor Mollo un excelente escritor pedagógico. Bien patente está su labor como tal, a través de sus numerosos artículos y publicaciones, entre las que destacan "El libro del maestro para la enseñanza activa del Idioma" y últimamente su "Manual de educación de Parvulos".

La superioridad nos lo ha llevado porque ha sabido aglutinar todos estos valores. A nosotros nos resta enviar con nuestro agradecimiento, nuestra cordial enhorabuena, con el deseo de que el señor le conceda el mayor acierto desde el nuevo peldáño profesional.—A. y C.

**Delito de imprudencia**  
A las diecinueve horas del día 28 de noviembre de 1948, circulaba por la carretera de Guñueto a Salamanca un vehículo de motor, conducido por Pedro Hernández Portillo, a la altura del kilómetro 47, en dirección opuesta, conducía el automóvil de su propiedad matrícula SA-4119, el procesado José Rodríguez García, el cual realizando una mala maniobra ocasionó daños al otro vehículo por valor de 675 pesetas.

Dichos hechos fueron calificados por el Ministerio Público como un delito de imprudencia simple, y del que era autor responsable el procesado José Rodríguez García. El firme solicitado de la Sala, la pena de 1.000 pesetas de multa e indemnización consiguiente al perjudicado.

El acusado se conformó con la petición, quedando el juicio concluso para sentencia.

**Dr. Cándido Asensio**  
Tisiólogo del Estado por oposición. Ex-Director varios Sanatorios y Dispensarios  
Densación en otros países  
TUBERCULOSIS-CIRUGIA PULMONAR  
Dr. Píñuela, s. entlo. Izqda. Teléfono 624 C. S. n.º 87

**RAMON LEDESMA**  
Enfermedades de la Infancia.  
Rayos X. Consulta a las doce.  
J. A. P. de Rivera, 25-27. T. 1684 C. S. n.º 42

**DAMASO S. VEGA**  
Cirujía General, A. Digestivo  
José Jáuregui, 12 (P. de Zamora)

**Todas las personas de buen gusto acuden al RESTAURANTE LA ISLA cuando tienen apetito, porque saben que en el RESTAURANTE LA ISLA hay y COCINA y se encuentra a la vista del público, servida por su dueño F. HERNANDEZ CRUZ**  
Teléfonos 1069 y 3796

## Agradecimiento y despedida

Pecaríamos de ingratos si no le damos un cordial agradecimiento a don Adolfo Mollo sin reconocer públicamente todo el interés y esfuerzo desplegado por él con entusiasmo, en favor de los maestros desde las Jefaturas de la Inspección y del S. E. M., de esta provincia.

Dedicado por entero a la tarea docente, lleno de ideales y entusiastas pedagógicos, ha sido además este hombre incansable, forjador de multitud de muchachos y muchachas, que han sabido contagiarse de su fervor por la enseñanza y lanzarse por las escuelas de la provincia para darse a sus niños con el mismo calor y el mismo entusiasmo con que él se daba hora tras hora a sus alumnos sin escatimar ni tiempo ni energías.

Pero hay más. Es el señor Mollo un excelente escritor pedagógico. Bien patente está su labor como tal, a través de sus numerosos artículos y publicaciones, entre las que destacan "El libro del maestro para la enseñanza activa del Idioma" y últimamente su "Manual de educación de Parvulos".

La superioridad nos lo ha llevado porque ha sabido aglutinar todos estos valores. A nosotros nos resta enviar con nuestro agradecimiento, nuestra cordial enhorabuena, con el deseo de que el señor le conceda el mayor acierto desde el nuevo peldáño profesional.—A. y C.

**Colonia Estudiantil Valenciana**  
Esta avanzada estudiantil sigue incansable en su labor de organización artístico-cultural, con el noble fin de recaudar fondos para la imagen de la Virgen de los Desamparados, que en sonos de fiesta será entronizada en la Capilla de la Universidad.

En reparar en sacrificio alguno, esta Colonia ha logrado de la Distribuidora Cepica la película "Misión Blanca", tan esperada por el selecto público salmantino. Bajo la meritoria labor del señor Olmedo, miembro de la Colonia y la valiosa ayuda del señor Cortés, empresario del Cinema Salamanca, se llevó a cabo la labor de programación, que será realidad en el magnífico matinal a celebrar el próximo domingo, día 9. El programa será completado con seleccionados films documentales, entre ellos dos de motivos valencianos.

La asistencia de la madrina y damas de honor de la Colonia, será el bello y simpático incitativo de esplendor en el acto.

Esperamos la buena acogida por parte de los verdaderos amantes del séptimo arte, ya que el programa presenta los mejores auspicios del éxito.

Un triunfo más de la Colonia Estudiantil Valenciana.

**PRIMER VIERNES DE MARZO**  
¡SALMANTINO!  
Venera con fervor la Pasión del Redentor, postrándose, mañana, reverente, ante la imagen del Divino Nazareno Rescatado, en la iglesia de la Santísima Trinidad (Plaza de Colón).

**Cultos extraordinarios en honor de N. P. Jesús Nazareno Divino Redentor Rescatado**  
Hoy, a las once de la noche, solemnemente la iglesia abierta. Las misas comenzarán mañana, a las seis y seguirán sin interrupción hasta las dos de la tarde, que será la última. A las once y media se hará el ejercicio de los Siete Viernes.

A las cuatro de la tarde vía-cruces.  
A las doce de la noche, otro vía-cruces final, de penitencia.

## El Excmo. Sr. Obispo D. Felipe Gallego preside los cultos de la Virgen de Peña de Francia

Durante todo el día de ayer estuvo la Virgen de Peña de Francia en la Casa Noviciado de los PP. Jesuitas. Ni un solo momento dejaron de obsequiarla con sus fervientes oraciones y ofrecimientos.

Fue concurrencísimo el rosario de la aurora por el barrio de la Prosperidad. Ya antes de salir llenaban el templo los fieles, oyendo la santa misa que celebraba el excelentísimo señor obispo don Felipe Gallego, jesuita. Centenares de amantes de la Virgen recibieron de sus manos la sagrada comunión. Al final de este acto volvió la Virgen de la Peña al magnífico trono que los novicios jesuitas le habían erigido en su propia capilla. Sin cesar formaban corona de adoradores en torno a sagrario, presididos por la Virgen de la Peña.

Y llegó la hora de partida. Nuevas promesas y procesiones por las dependencias de la casa santa. Y en el pórtico, ternísima despedida. El "Tota pulchra" y la consagración de la Compañía hecha por el excelentísimo señor obispo y el "Adios, Madre", quedarán grabados profundamente en los jóvenes religiosos, de María predilectos hijos, y en los fieles del barrio de la Prosperidad, que derramaban lágrimas al despedirse.

Magna procesión que llega desde la Casa Noviciado hasta la parroquia de Sancti-Spiritus, llenando totalmente las calles, con la presidencia del excelentísimo señor obispo, Comunidad de PP. Jesuitas y superior de los Padres Dominicos.

**DON ANTONIO HERNANDEZ DIAZ,** juez de Primera Instancia de la ciudad y partido de Peñarando de Bracamonte.

**MAGO SABER:** Por el presente y a los efectos prevenidos en el artículo dos mil cuarenta y dos de la Ley procesal civil, que en este Juzgado de mi cargo se tramita expediente sobre declaración de fallecimiento de DON DIONISIO PEREZ IGLESIAS, natural de esta ciudad, de la que se ausentó hace más de setenta años.

Dado en Peñarando de Bracamonte, a cuatro de marzo de mil novecientos cincuenta y dos.—E/ Antonio Hernández Díaz.—El secretario, José Hernández Galán.

**"La zapatera prodigiosa",** la bellísima obra de Federico García Lorca, se pondrá en escena en Salamanca el día 7 próximo. La representación, a cargo del T. E. U., tendrá lugar en el Teatro Coliseum.

**DOCTOR DE JUAN** Garganta, nariz y oídos  
PLAZA DE ESPAÑA, NUM. 1

**POLLUELOS**  
LEGHORN VIGOROSOS SELECCIONADOS PIDA CATALOGO GRATIS!  
"Gallinópolis"  
GOYA, 4.-MADRID.-TEL. 25.68.11

**SE VENDE**  
LEÑA DE ENCINA, RETAZO Y GORDA en cantidad, en Finca OTERO DE MARIA ASENSIO. Informes en la corta con el PRESIDENTE DE LA COOPERATIVA SAN ISIDRO

**Automóviles**  
AUTOMOVILISTA, conductor, repasa tu cuenta-kilómetros. ¿Dónde? Relojería Almaraz, Generalísimo, 49. Teléfonos 2881-3773. 8-4

**VENDO coche Fiat,** modelo 521, 17 HP., siete plazas, S. P., toda prueba. Informes, Esteban Agudo, Parra, 15, Salamanca. 5-2

**CAMION "Mercedes" L. 5.000 y dos camiones "Blancher" número 68** (aceite pesado), uno "G. M. C." (gasolina), tres ejes, basculante, cabina metálica, diferenciales "Ford", "Belford" seminuevo, vende. Larga, 41 (Arrabal), Jesús García. 1-1

**SE VENDE camión Chevrolet recién reparado.** Informes, García de Quiñones, 5. 4-4

## Anuncios por palabras

★ ★ HASTA 20 PALABRAS, 10 PTAS. POR INSERCIÓN - CADA PALABRA MAS, 0,50 PTAS. ★ ★

**LABORATORIOS** farmacéuticos sevillanos precisa representante, necesario ser condecorado visita médica y experimental. Escriban: "LABORATORIOS". "ALAS". Velázquez, 3. Sevilla. 3-2

**Fincas**  
SERAFIN vende, finca 600 hectáreas, pasto, labor, monte bajo, casas, dependencias, libre, 1.000.000. Fuera provincia. Abajo, 20. Tel. 4020. 2-2

**Habitaciones**  
SEÑORA sola cede dos habitaciones derecho a cocina, con todas comodidades. Informes, Gestoría REI. Vázquez Coronado, 2. 2-2

**TRILLADORAS** Angeles. Tipo A, producción en trigo 5.000 kgs. Tipo C, producción en trigo 10.000 kgs. Industrias Siderúrgicas, S.A. Apartado 557. Barcelona. Agentes en Salamanca, señores Piñero y Morros. Avda. Mirat, 61. 3-3

**MOTOCICLETA "Lube"** estúpida, otras bien de precio. Motores industriales "Moexa", grupos rivales, venta, reparación. Talleres Val, Avenida de Alemania, 26. 3-3

**BAZAR LA VAJILLA.** Inmenso surtido en artículos de bares y cafés; dominós, barajas, arañas, vajillas, loza y cristal. Precios afanadísimos. Soportales de San Antonio, número 16, Mercado. 1-1

**UNICO TALLER** especializado en cuenta-kilómetros. Relojes y aparatos de precisión, taller de cajas y esteras. Relojería Almaraz, Generalísimo Franco, 49. Teléfonos 2881 y 3773. 8-4

**EL COLEGIO OFICIAL** de Agentes de la Propiedad Inmobiliaria reitera el aviso de que cuantos realicen operaciones de compraventa de fincas, trasposos de negocios, hipotecas, arrendamientos, etcétera, no deben abonar comisiones a quienes no presenten carnets de agentes de la Propiedad Inmobiliaria, denunciando a este Colegio. Frutos Valiente, 2, a los que practicando el intrusismo exhiben cantidades por sus gestiones.—El presidente, número 25. 6-4

**¡INQUILINOS!** Si modifican Ley Arrendamientos urbanos, puede ser tarde para suscribir tu contrato con "IJAR", Sociedad defensora tus intereses. Pozo Amarillo, 24, 1.º. 1-1

**Traspasos**  
TRASPASO tienda con existencias sitio céntrico. Informes, Papiñ, 13, de dos a tres tarde y de ocho a diez noche. 6-3

**VIAJES MELIA**  
Billetes ferrocarril, Aéreos, Marítimos Excursiones.—Viajes de novios.—Etc Gestoría R. E. L.—Vázquez Coronado, 2.—Tlf. 2050.—Salamanca

# Los DEPORTES

### La U. D. Salamanca retira su equipo del campeonato de aficionados

#### Nota de la Junta directiva

La Directiva de la U. D. Salamanca, en reunión celebrada en el día de hoy, ha adoptado el acuerdo de retirar al equipo de aficionados de esta competición. El motivo de esta determinación no es otra que el de ciertas críticas públicas realizadas desde la Prensa respecto a las anomalías o defectuosas organización del torneo, ya que, aun cuando esta Directiva y su equipo de aficionados son por completo ajenos a estas forzosas anomalías, no quieren alzarse con un título cuya legitimidad pueda ponerse por alguien en entredicho; título que, además, si deportivamente puede interesar al equipo y a la ciudad, no reúne muchos alicientes en el aspecto económico, aunque otra cosa se haya equivocado y ligeramente insinuado. Se quiere evitar también con la retirada, las consecuencias antideportivas que pudieran derivarse de una desviada consideración de la superioridad técnica del equipo.

La U. D. Salamanca está dispuesta a colaborar en beneficio del fútbol modesto permitiendo partidos de los equipos que lo deseen contra el de aficionados, anticipando que destinaria el ciento por ciento de la taquilla para el equipo contrario, en determinadas condiciones de garantía.

LA JUNTA DIRECTIVA

## Los goleadores en nuestro grupo

- Málaga, Molina, Mesilla y Ballester, exactamente, son los únicos equipos que admiten inscripción tras la jornada del domingo, en la lista "grande".
- Todos los demás se van interbiendo en esa larga relación de uno y dos goles que, ¡ay!, por el tiempo que queda, no les va a dar lugar al ascenso.
- Veintidós tantos, Bazán (Málaga).
- Veinte, Martínez (Melilla).
- Quince, Nació (Alcoyano).
- Catorce, Socrates (Mestalla), Rodríguez (Málaga).
- Trece, Sanz (Mallorca), Fuentes (Mestalla).
- Doce, Dumas (Córdoba).
- Ocho, Muñoz (Córdoba), Mora (Mallorca), Alordá (Balears).
- Siete, Damián (Melilla).
- Nueve, FAUSTI (Salamanca), Calcia (Murcia), Chaves (Granada), Barrera (Alicante), Loren (Flu, Ultra), Barroquet (Hércules).
- Ocho, Miguelín (Balears), Iriarte (Lizense), Plercia (Alcoyano).
- Siete, Mora y Jimeno (Málaga), Giraldos (Mestalla), Vazquez y Alvarez (Hércules).
- Seis, Alvarez, Masroig y De la Torre (Balears), Mariano (Murcia), Ambrosio (Alcoyano).
- Cinco, Mora; cuatro, Urre; tres, Torres; dos, Norcia, Guiterrez, Almaraz y Herrero; uno, Panlegra, a los que hay que añadir los seis tantos conseguidos, hasta su marcha del equipo, por Urroz, para el cómputo total de goles del Salamanca.

## El At. de Madrid y el Oviedo empataron a cinco tantos

Madrid.—Esta tarde se jugó un partido amistoso entre el Atlético de Madrid y el Oviedo, que terminó con empate a cinco tantos. La espléndida del tiempo y el no jugar hace tiempo el once asturiano en Madrid, llevó bastian-te público al Estadio Metropolitano. Arbitró regularmente Galende, (Lagos.)

## LOS DEPORTES EN EL S. E. U.

### Mañana eliminatorias Salamanca-Valladolid

Como ya citamos en nuestro número de ayer, mañana se disputarán las eliminatorias preliminares para los III J. U. N. S. entre los equipos de balonmano, masculino y femenino; hockey sobre patines, hockey sobre hierba y fútbol, de Valladolid y Salamanca. También habrá de disputarse el día 8 nuestra vecina ciudad nuestros universitarios de baloncesto, rugby y las universitarias de balonvolea y baloncesto.

Hoy celebraremos el encuentro de fútbol, que es el que sobre el papel promete ser más interesante, ya que por noticias recogidas de un lado y de otro, el equipo visitante será el de Deusto, y por ello nuestro Departamento de Deportes no se ha dormido y ha confeccionado un equipo que bien pudiera ser este: Rodán (Salgado); Montañés, Jaime, Prieto; Guevara, Quini, Irukkete, Paniagua, Vazbuna, Caballero y Vigil. Dijimos que el Departamento de Deportes, si bien este no ha hecho más que asombrar, ya que el equipo de Medicina ha de ser formado por el delegado de Deportes de esta Facultad, quien todavía no ha dicho la última palabra al respecto.

Desiaca también el hockey sobre patines, en el que Medicina presentará un gran equipo y, a la última que no sea selección la que nos represente, ya que podría conseguirse un equipo excelente, pese al poco tiempo que se lleva practicando este deporte en nuestra ciudad. De todas formas, esperamos una actuación lucidísima de los futuros ganadores.

Una vez más Medicina, y esta vez en el equipo de balonmano, que a través del Campeonato Interfacultades, hemos podido ver su facilidad goleadora, pese a la falta de grandes figuras, dada su gran competencia.

En hockey sobre hierba, es el equipo del Colegio Mayor de San Bartolomé el encargado de representar a nuestra ciudad, frente a un equipo potente como es el santanderino, el cual según las últimas noticias, será quien represente al distrito de Valladolid. El Colegio tiene magníficos jugadores y si bien lucen sus individualidades, alguna de ellas magnífica, sin embargo, lo mejor del equipo es la concentración de todas sus líneas.

Y en cuanto al balonmano femenino, poco podemos decir, ya que apenas conocíamos nada respecto a los equipos contendientes; sin embargo, podemos decir que esperamos de nuestras universitarias sepan aprovechar las ventajas que supone jugar en casa.

Mañana daremos a nuestros lectores detalle de cada uno de los equipos visitantes, así como alineaciones de los locales.

Lea usted EL ADELANTO

## BALONCESTO

### «Trofeo Maristas» Hoy Fluvial - E. y Descanso

Los partidos, reservas y titulares, entre el Helmiántico de Educación y Descanso y el Fluvial, correspondientes a la sexta jornada, apazados por esta Federación, se jugarán hoy, jueves, en el campo de los Maristas, a las cinco de la tarde. Dichos encuentros serán arbitrados por los colegiados señores Albarrán, Terro y Oca.

## Concurso para la adjudicación del servicio de ambigü de la Plaza de Toros

Se saca a concurso, para su adjudicación por el tiempo que medie desde el día de la adjudicación hasta el 30 de octubre del año en curso, el servicio de ambigü de la Plaza de Toros de esta ciudad, con arreglo al pliego de condiciones que se encuentra de manifiesto en el domicilio particular del secretario de La Mariseca (don Juan Cabezas Pérez), calle del General Sanjunjo, 10, principal, derecha.

Las proposiciones habrán de presentarse en el expresado domicilio del secretario, antes del día 16 de los corrientes, según el modelo que consta en el pliego de condiciones. Salamanca, 5 de marzo de 1952.—V. B.: El presidente, Rafael G. Cobos; y secretario, Juan Cabezas Pérez.

## «LOLA LA PICONERA»

La misma impresión que dejamos expuesta al estrenarse aquella otra película "El sueño de Andalucía", puede extenderse a "Lola la Piconera" que ayer vimos en el Cine de Salamanca: La sinceridad ante todo en el propósito de divulgación española, con todos sus consecuentismos de tipismo y de tópicos, dentro del rolismo en boca y con intenciones "hacia fuera". Así realizado el deseo, justo es reconocer en la nueva producción nacional, estrenada en nuestra ciudad dos días después que en Madrid, que llena los fines para los que fue creada y hasta es posible que despierte entusiasmos y emociones, y obtenga el resultado de la comercialidad, como resumen.

No es posible catalogar esta vez la labor de Luis Lucía, director del film, en ese aspecto ambicionado para el cine español. Sin embargo, dentro de las características que se ofrecen, ha sabido dar ritmo y acción, con la valoración

## Quinielas de futbol

107 máximos acertantes cobrarán más de 11.000 ptas.

Madrid.—Resultado provisional del escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas correspondientes a la jornada de Liga del día 2 de marzo de 1952. Boletos vendidos, 1.440.648. Recaudación, 4.321.944 pesetas. 55 por 100 de premios, pesetas 2.377.069,21.

Reparto de premios: 1.188.534,60 pesetas, a repartir entre 107 boletos máximos acertantes de cuarenta resultados, provisionalmente, a 11.107,80 pesetas, cada uno. 1.188.534,60 pesetas, a repartir entre 2.172 boletos más aproximados de trece resultados, provisionalmente a 547,20 pesetas, cada uno. (Logos.)

# HABLEMOS de TOROS

## GUERRA A LOS APODERADOS RIDICULAMENTE DICTADORES!

Por considerarlo muy en razón, recogemos, complacidos—aunque ligeramente escépticos, porque creemos que no se adelantará nada—el "mensaje" que el prestigiosísimo crítico aragonés "Don Indalecio" dirige a peñas, clubs y círculos taurinos. Dice así:

Ha llegado el momento de que los aficionados, pocos o muchos, los que seamos, pero puros, puesto que ahora los puros alcanzan un alto precio, nos dispongamos a una seria ofensiva contra esos hombres vanidosos y ridículos que se suponen dictadores de la Fiesta y que se denominan apoderados o gestores. Un "taurino", en fin. Los apoderados, no todos, reventantes de falicidad, que habian de "hacer toreros", de "construir figuras", como si el escribir cartas con pésima ortografía y estar de vuelta de todos los fracasos sirvieran como elementos indispensables para transformar a un pobre chico cualquiera, lograr que se arrimasen al toro, ni con el mediano bagaje insufilar inspiración a quien sólo posee dotes de artesanía.

¡¡¡No!!! Basta de vetos, de grupos, de imposiciones, de decir "orden y mando" en la organización de las corridas y de pretender pulverizar a los toreros que no son suyos —derecho de propiedad idiota!— con un ridículo y risible "tukase" de "a éste quiero y a éste no quiero".

A aficionados: en la inmediata temporada, que ya está ahí, arrojemos de su localidad gratuita, de su presuntuoso escaparate que es un burladero de entre barreras a estos modernos enemigos de la Fiesta, que ya no es como nosotros la conocimos, sin zancadillas y sin grupos, una Fiesta todo nobleza. Lanzo de nuevo mi "Slogan": ¡¡Guerra a los apoderados ridículamente dictadores!!! Y lo lanzo con intención de que llegue a oídos de directivos y componentes de peñas, clubs y círculos taurinos, de aquí y de fuera de aquí, lo mismo que va mi mensaje con las direcciones de mis compañeros los críticos españoles y franceses. ¡Ambición desorbitada la mía!

Y así como en mis críticas apunté anteriormente detalles que a muchos podían parecer intrascendentes—el color de los términos, el color de los cabos—quizá, si los procedimientos no cambian, desde ahora, y con fecha anterior a la celebración de las corridas "postinonas" en las que han menguado los dictadores —contra los "modestos" no va nada— daré los nombres de los apoderados de cada espada, con indicación de sus señas personales, de su tarjeta de identidad. Y escribiré: "El apoderado de Fulano es don Ful, y lleva gafas oscuras, o es gordo, orondo y satisfecho como un nuevo rico, o presume de haber sido torero "en secreto y sin que se enterasen en su casa", o se echa hacia adelante el ala del flexible, con la coquetría del que quiere ser visto y no visto. ¡Descubridlos en su gorronería del callejón!"

En las líneas de esta declaración de guerra a todos señalo y a ninguno. Es, sencillamente, un desahogo de mi corazón—como el de Espronceda cuando cantó a Teresa—ante tanto reportaje, tanta información, tanta denuncia, tanto veto y tanto asco vertido en páginas de propaganda cobrada y en tantas líneas de publicidad ingenua.

Guerramos contra el apoderado que cree llamarse "Don Francisco", cuando, en realidad, es "Don Nadie". José Angel SERVIA Médico Puericultor. Enfermedades de la infancia. Rayos X. Consulta a la una. Frade, 4 C. S. Núm. 84

Para que en el mundo triunfe la Justicia y el amor es preciso entronizar a Cristo en la cabeza y en el corazón de los hombres, empresa que sólo podrá llevarse a cabo por manos sacerdotales.

## PROXIMO FESTIVAL EN SALAMANCA

LO ORGANIZA LA COLONIA VALENCIANA

Para el próximo día 23 se anuncia la celebración de un festival taurino, que organiza la colonia valenciana en nuestra capital, con motivo de la festividad de Nuestra Señora de los Desamparados y para recaudar fondos con los que adquirir una imagen de la Patrona de Valencia, que será regalada a la capilla de la Universidad salmantina.

Tomarán parte en dicho festival los diestros-estudiantes Victoriano Cuevas Roger (Valencia), Luis Concepción, de Bilbao; Luis Gómez y Pepe Domingo, los cuales se las entenderán con cuatro hermosos novillos de don Jaime Martín, de Santibáñez de Cañedo.

Periódicamente iremos dando noticias de esta simpática organización, que ha de encontrar el apoyo de la afición salmantina.

## TIENTA EN VILLAS-DARDO

El día 4, se tentaron dieciocho vacas de la ganadería de don Higinio Martín Sánchez, que dieron un excelente resultado. Dirigieron las operaciones de tiente los novilleros Tomás Martín, "Montes" y Enrique Orive y el hijo del ganadero, Teofilo Martín. Debido a la bravura de las vacas, torearon a placer, siendo muy felicitados por los invitados.

Al final de la tiente fueron todos espléndidamente obsequiados, por el ganadero.

## Notas de Sociedad

Llegó de Madrid, don Eduard Alonso Carbajo. Mañana, Santo Tomás de Aquino, es el santo de la señora de Matilde de Guevara viuda de Romérez, y de los señores Juan Marcos Escribano, Prieto Alonso, Martín Borreguero, Cor-

**Doctor URBINA** UROLOGIA Plaza Mayor, 9. Consulta: 12 a 2 Teléfono 1042 C. S. n.º 185

**MIGUEL BECERRO** MATRIZ Y PARTOS Horas de consulta: de 11 a 2. Concejo, 9. 2.º, izqda. Tel. 1285 C. S. n.º 14.

**ANTONIO GARCIA** UROLOGIA De 11 a 2 y 6 a 8 Gran Vía, 12. 1.º - Teléfono 3105

**POLLITOS**

MAXIMA PUREZA  
MAXIMA SELECCION  
MAXIMA SANIDAD  
GRANJA  
"EL CERRAO"  
Pide catálogo gratis

**MALLEN Zaragoza**

## AVISO IMPORTANTE

Se pone en conocimiento de todos los titulares de pólizas de LA PREVENTIVA, S. A., Compañía de Seguros de Dececos, que en caso de defunción de cualquier asegurado, recibirán todos los servicios, con la presentación de la póliza y último recibo, en la Funeraria del CARMEN, calle Zamora, número 51.

A la vez se notifica a todos los titulares de pólizas, que se les hará entrega GRATUITA de un CHEQUE BONIFICABLE, por valor de 100 pesetas, para los sorteos de Ahorro y Capitalización, que pueden ser valederos mientras la póliza esté en vigor. ¡Suscriba su póliza en "La Preventiva" y recibirá el cheque de 100 pesetas!

# Benicólin

SUPLEMENTO INFANTIL de El Adelanto

## ¡Al cine gratis!

### Y OBSEQUIOS DE LIBRERIA NUÑEZ

Aumenta cada semana el número de "amiguitos" concurrentes; prueba de que el pasatiempo dominguero va teniendo la aceptación que nosotros esperábamos. Las parejas de esta semana eran: MERCURIO-NEPTUNO (planetas), COLONIA-MUNICH (ciudades alemanas), MARMOTACONEJO (roedores) y PENTAGONO-TRAPECIO (figuras geométricas). Palabra sin pareja: OROPENDOLA. Los ocho premios acostumbrados han correspondido, mediante sorteo, a los siguientes concurrentes: VICENTE CREGO MARCOS (Teatro del Liceo). PEPITA GARCIA SANCHEZ (Cinema Taramona). LUIS SANTOS PEREZ (obsequio de Librería Nuñez). MARIA DEL CONSUELO MARTINEZ (Teatro del Liceo). SANTIAGO MARCOS (obsequio de Librería Nuñez). TOMAS MARTIN MARTIN (Cinema Taramona). MARCELITA LOPEZ H. (obsequio de Librería Nuñez). MARINITA HERNANDEZ (obsequio de Librería Nuñez). Todos los agradecidos pasarán hoy, de doce a una, por nuestra Administración (Rúa Mayor, 13, Librería Nuñez), donde les harán entrega de los premios que les han correspondido.

El reloj de hoy!



**Contex**

ANTIMAGNETIC

PIDALO A SU RELOJERO

DON ANTONIO HERNANDEZ DIAZ, juez de Primera Instancia de la ciudad y partido de Peñarando de Bracamonte.

HAGO SABER: Por el presente y a los efectos prevenidos en el artículo dos mil cuarenta y dos de la Ley procesal civil, que en este Juzgado de mi cargo se tramita expediente sobre declaración de fallecimiento de DON EZEQUIEL PEREZ IGLESIAS, vecino de esta ciudad, de la que se ausentó hace más de setenta años.

Dado en Peñarando de Bracamonte, a cuatro de marzo de mil novecientos cincuenta y dos. E/ Antonio Hernández Díaz.—El secretario, José Hernández Galán.

**MAQUINARIA ELECTRICA Y DE RIEGOS** Con pago aplazado COMERCIAL MADRID, S. A. Cedaceros, 4. T. 21-09-88. Madrid

**VENDE MOLINO HARINERO** situado en las inmediaciones de Carrion de los Condes. Agua abundante durante todo el año. Autorizado para plenos, obra de cañón 14.000 pias. Tres pares de piedras, Hércules cuatro hectáreas, carros, aperos, etc. Informes, en Palencia, Angel Fuentes, General Godó, 3 y 5. Tl. 132-2

**EGIDO ANDUJAR** MEDICINA GENERAL FIEL-SIFILIS-VEREER Consultas: Doce a dos y seis a nueve Caceres, 5, principal

**TUBERIAS PLOMO** Todas medidas - Precio oficial - D. ANTONIO BRIONES Palencia, 48 - Madrid

**L. Blanco Alvarez** Ex médico del Sanatorio Antituberculoso de los Montalvos. Medicina y Cirugía de la tuberculosis pulmonar. José Antonio, 43. Teléfono 2976. Consulta en Salamanca, 11 a 2 (en Béjar, jueves y viernes) (C. S. n.º 201)

**DR. HEREDIA ONIS** Profesor adjunto de CIRUGIA Residente del Hammersmith Hospital de Londres y Medical Centre de Nueva York Consulta a las 12.30 en la Clínica "Santa Isabel", Plaza de San Juan de Sahagún, 8. Teléfono 1709 Salamanca (C. S. n.º 130)

Comerciantes, industriales ¿Tiene créditos morosos? Acuda a MUTUA COMERCIAL ESPAÑOLA, que se ocupará seguidamente G.M.O. FRANCO, 23, B. SALAMANCA

APRENDA POR CORRESPONDENCIA DIBUJO LINEAL Y ADQUIERA EL TITULO DE DELINEANTE SOLICITE FOLLETO ILUSTRADO GRATIS INSTITUTO MATKO - Madrid - Apdo. 12142

**GRAN VIA** - Empresa Barrueco A las 4,30 SERÉ TUYA y PUEBLERINA A las 7,45 y 10,45 Emocionante ESTRENO americano **Relato criminal** GLENN FORD NINA FOCH (Autorizadas mayores)

**Cinema Taramona** Desde las 5. El mejor programa doble de todos los tiempos **BOTONDEANCLA** No tolerada **LA SEÑORA DE FATIMA** Tolerada Pronto: Estreno del gran film alemán **DOCTOR HOLL**

**TRIUNFO ROTUNDO en Cinema SALAMANCA** **JUANITA REINA** con la espectacular película folclórica **LOLA LA PICONERA** Sesiones a las 7,45 y 11 (Tolerada) A las 5: Especial **SEPTIMA PAGINA** (No tolerada) - Último pase - **MODERNO** - Desde las cinco - Gran éxito **LA BALADA DE BERLIN y LA MALIBRAN** No toleradas

**COLISEUM** 4,30, 7,45 y 11 Gran **JUEVES SAES** con **PARSIFAL** Tolerada Señoras y señoritas **A MITAD DE PRECIO** El sábado grandioso ESTRENO en color

**LICEO** Unica a las 8 Ultimo día del monumental programa doble **PAULA** Tolerada. Por Glenn Ford y **LA PRINCESA Y EL PIRATA** Tolerada. Por Bob Hope **BAGDAD**

# ZACARIAS GONZALEZ

## expone en "Artis"

En el pequeño pero grato salón de exposiciones "Artis", ha expuesto Zacarias González "Zaca", una colección variada de sus obras, despertando la inevitable expectación y las no menos inevitables discusiones entre los partidarios de sus métodos pictóricos y los contrarios a las modernas escuelas.

No vamos ahora a descubrir a "Zaca", ni tampoco a realizar una crítica detallada de estas sus nuevas obras, porque lo primero ya está hecho a lo largo de estos últimos años y a lo otro no nos arriesgamos, porque nos agradasen extremadamente o nos parecieran desafortunadas, siempre nos enfrentáramos con los contrarios en opinión. Por ello, nos limitamos a reseñar lo periodístico del acontecimiento.

Zacarias González, que en las últimas exposiciones otorgadas nos ha ofrecido algunas de sus obras, el primer año en medida menor y en el último con mayor amplitud, mereciendo uno de los primeros premios, nos presenta por vez primera a los salmantinos una colección completa y variada de sus pinturas. En ellas, salvo en un dibujo a pluma, todo es novedad interpretativa de las cosas, del dolor, de la luz, con personalidad indudable y factura que refleja sin duda un conocimiento técnico del oficio, muy destacado. Porque todo ello es indiscutible lo decimos, sin entrar en el examen crítico que prevenimos antes no haríamos. Como tam-



bién decimos, porque es cierto, que en esta exposición se confirma una personalidad de nuestro pintor, perdurando en el camino elegido. Unos estudios de desnudos, unas estampas campestres, algún paisaje con originalidad en el punto de vista y en los elementos de los primeros planos, escenas circenses (más bien de pista adentro) y alguna fantasía sobre "bodegón" marítimo; todo ello con una destacada preocupación por el estudio de la luz y el color, de la impresión personal y de la idea representativa más que de la "fotografía" del natural, completan esta colección, que día a día está siendo visitadísima y que exactamente trae y lleva al comen-

tario artístico de la ciudad el nombre de Zacarias González, con las consiguientes felicitaciones para él de cuantos con aplauso sincero admiran su labor en ese campo de la pintura moderna al que parece haberse consagrado por entero.

## Las bodas de plata de la reverenda madre María Luisa de Jesús R. Cepeda

### Actos religiosos en el Colegio de la Santísima Trinidad y fiesta conmemorativa en el Teatro Liceo

Con la mayor solemnidad y brillantez, se celebraron ayer los actos organizados por el Colegio de la Santísima Trinidad de Salamanca en honor de la madre superiora, Reverenda Madre María Luisa de Jesús R. Cepeda, con motivo de cumplir el XXV aniversario de su consagración religiosa. El Colegio de la Santísima Trinidad ha vivido unos días plenos de encanto y alegría, testimoniándose de esta manera la gratitud y el cariño, tanto de las religiosas como de las niñas.

A las ocho y media de la mañana de ayer, en la linda capilla del Colegio, primeramente adornada e iluminada, ofició la misa de comunión general el director espiritual del Seminario Mayor, don Juan Sánchez, y a las diez y media tuvo lugar la misa solemne, oficiada por don Vicente Lores Palau, director general de los sacerdotes operarios diocesanos. A ambas asistieron con las monjitas y alumnas gran número de familiares de las niñas y amistades del Colegio.

Por la tarde, a las cinco y media, el excelentísimo y reverendísimo señor obispo doctor Barbado Viejo, bendijo el banderín del Centro interno de Acción Católica, acto que resultó solemnisimo.

### LA FIESTA EN EL TEATRO LICEO

A las siete de la tarde, en el teatro Liceo, tuvo lugar la brillantísima fiesta dedicada a la reverenda madre superiora. El teatro, completamente lleno, ofrecía un simpático aspecto. Los palcos y plateas estaban ocupados por autoridades civiles y eclesiásticas y representaciones de Congregaciones religiosas, y el patio de butacas por personalidades y las familias de las alumnas.

En primer lugar se ofreció la deliciosa fantasía escenificada, en tres momentos, titulada "Felicitación del hada de la infancia". Hace la presentación María Luengo, representando al hada, mientras los parvulitos se acercan a la batería y saludan graciosamente, mientras los niños Angélico García Velázquez, Rafael Mateos Dorado y Evaristo Manuel Benito, vestidos con trajes alusivos al cuento, dicen sus versos dedicados a la madre superiora, y en el centro del escenario la niña Carmen Melón los dirige y se despiden. Los dos momentos restantes de la estampa escenificada están dedicados a graciosas evoluciones de las niñas de parvulos, luciendo primorosos vestidos blancos y azules que ofrecen bellas combinaciones, escuchándose una salva de aplausos. Seguidamente, nuestro colaborador Gumersindo Vaillo

## CAMPAÑA PRO SEMINARIO

### HOY, JUEVES SACERDOTAL. SOLEMNE HORA SANTA EN TODAS LAS PARROQUIAS DE LA CAPITAL

A las ocho de la tarde tendrá lugar en todas las parroquias de la Capital, una SOLEMNÍSIMA HORA SANTA SACERDOTAL, con predicación.

Varios grupos de Seminaristas se repartirán por las distintas parroquias para actuar como oficiantes y cantores.

Esperamos la asistencia de todos los feligreses salmantinos que tanto interés están demostrando por el feliz éxito de la Campaña.

## EISENHOWER llegó ayer a Atenas

### Conferenciará con el rey Pablo, que ostenta el mando de las fuerzas armadas griegas

Angora.—El general Eisenhower, comandante supremo de las fuerzas armadas del Pacto Atlántico, salió de Angora esta mañana, a las siete y media (hora española), con dirección a Estambul, desde donde se trasladará a Grecia. Antes de salir de la capital

turca declaró a los periodistas que estaba más satisfecho de lo que esperaba. "Estoy muy impresionado—dijo—por el espíritu de este pueblo y sus hombres de Gobierno, así como por su valor, su previsión y su conocimiento de todos los asuntos mundiales. Estoy muy animado. Vine a Turquía para conferenciar con los jefes militares, al mismo tiempo que establecería lazos de amistad y las bases de una colaboración futura."

Después, al estrechar la mano del jefe del Estado Mayor del Ejército turco, que acudió a despedirle, dijo: "Venga usted a vernos". Eisenhower era portador de nuevos obsequios recibidos por parte de los gobernantes y militares turcos.

### LLEGADA A ATENAS

Atenas.—Ha llegado a la capital de Grecia el general Eisenhower, quien en el curso de su estancia de dos días visitará la base naval de Karatsini, próxima a El Pireo, e inspeccionará unidades navales helénicas, un aeródromo y la Escuela de cadetes de Aviación. Será recibido por el rey Pablo, que ostenta el mando de las fuerzas armadas griegas. (Efe.)

## ADORACION NOCTURNA

En la iglesia parroquial de Sancti-Spiritus, y en la noche del día de hoy, celebrará su vigilia mensual y solemne en honor de su titular, el turno VII, Santo Tomás de Aquino. Habrá plática de presentación de la guardia, y dará comienzo a las diez en punto de la noche.

## Subvención a la Diputación de Salamanca

### Para la construcción de edificios escolares

Madrid.—El "B. O. del Estado" publica una orden de Educación Nacional por la que se concede en principio subvención a la Diputación de Salamanca para construir dos escuelas unitarias en Gomcello, dos en Arabayona de Mojica, una en Castellanos de Moriscos, cuatro viviendas en Martín de Veltes, una en Arcediano, dos en Navacerrcos, dos en Arabayona de Mojica y una Escuela unitaria en Castellanos de Moriscos. (Logos.)

¡La juventud española, católica y ejemplar, encuadrada en las Falanges Juveniles de Franco, participará, con representaciones de todas las provincias españolas en las memorables jornadas del Congreso Eucarístico Internacional!

LA SEÑORA

### Doña Pilar Rodríguez González

ha fallecido en Babilafuente, el 4 de marzo de 1952

a los ochenta y un años de edad

después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Sus desconsolados sobrinos: Luis, María Antonia, Paz y Genoveva, Benito e Higinio y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el eterno descanso del alma de la finada, por cuyo acto de caridad cristiana le quedarán agradecidos.



## El T. E. U. y el coro universitario mixto en la fiesta de Santo Tomás

El día 7, con motivo de la festividad de Santo Tomás de Aquino, se celebrará, a las siete y media de la tarde, y en el teatro Coliseum de esta ciudad, una gran fiesta con la que el T. E. U. y los estudiantes honran en su parte artística a su Santo Patrón. El Teatro Español Universitario representará la farsa en dos actos, de Federico García Lorca, "La zapatera prodigiosa". En ella, y alrededor de los dos personajes centrales, la zapatera y el zapatero, García Lorca ha tejido un cuadro lleno de luz y colorido, donde la extraordinaria poesía del autor fluye en boca de los personajes con toda su plenitud.

Colaboran en la representación, la coreografía de la Sección Femenina, Los bocetos y decorados han sido diseñados por los jóvenes artistas universitarios Dionisio Rejón y E. Carrasco; los efectos musicales correrán a cargo de la Tuna Universitaria, y el vestuario ha sido confeccionado especialmente para esta obra en su mayor parte.

Actuará el Coro Universitario Mixto, que interpretará un selecto programa a base de obras de cámara y de canciones españolas.

Una vez más el Coro Universitario, bajo la inteligente dirección del maestro Jesús G. Bernalt, ofrecerá al público salmantino el fruto de su magnífica conjunción artística.

Los Coros Mixtos Universitarios y el T. E. U. nos ofrecerán el próximo día 7, en el Teatro Coliseum, un acontecimiento artístico, con la representación de "La zapatera prodigiosa", de Federico García Lorca.

## Vida RELIGIOSA

PADRES CARMELITAS DESCALZOS

ADORADORAS DEL SANTISIMO

El primer viernes, Eucaristía general en las misas de ocho y nueve. Las socias que desean figure su nombre en el obsequio al Papa, hagan la bondad de entregar su donativo a la madre encargada.

Costear los estudios de un joven seminarista se allanan el camino por donde ha de llegar al altar un hombre que durante media hora cada día será mucho más que las dignidades de la tierra, y que todos los santos del cielo, pues será Cristo mismo sacrificando su cuerpo y su sangre para alimentar al mundo.

## Actuación de Orquestas Sinfónicas en Salamanca

La Sociedad Filarmónica ha organizado para el día 12 un concierto por la Orquesta Sinfónica de Asturias.

También está contratada la Orquesta Sinfónica de Bilbao para actuar en el presente curso.

### Doctor Alvarez Morujo

SISTEMA NERVIOSO  
Medicina y cirugía del dolor  
Electroterapia. RAYOS X  
Meléndez, 13. Principal

# El Adelanto

Fundado en 1883

Jueves, 6 de marzo de 1952

Suscripción: 15,00 ptas. al mes

## HOJAS de VIENTO

Por Miguel R. Seisdedos

### El gigante Cristóbal

(Vieja flor)

A un choler que desea saber quién fue San Cristóbal.

A la orilla de un torrente, en una pobre cabaña, vive el robusto Cristóbal, gigante de cuerpo y alma. Por amor a Jesucristo sobre sus recias espaldas, niños, mujeres y hombres de un borde al otro traslada. Es un anoche de truenos, cae a cántaros el agua y el relámpago las nubes con serpes de fuego raya.

En medio de la tormenta, cuando reposa en sus pajas, el buen Cristóbal escucha que, fuera, una voz le llama. Sale al punto y no ve a nadie y se vuelve a su cabaña; pero, en seguida, más fuerte la voz su auxilio demanda. Sale nuevamente y busca y, aunque busca, a nadie halla. Y vuelve a entrar en su choza, porque la lluvia le empaña; pero oye, apenas entrado, que la misma voz le llama. Y sale otra vez.

Y, entonces, ve a un Niño de linda cara que le dice sonriendo:

—Cristóbal, pásame el agua.  
—No puede ser, Niño hermoso! ¡Déjalo para mañana! ¡Duermes en mi chozo esta noche! ¡Duermes en mi pobre cabaña! ¡Mira que estamos expuestos a que nos arrastre el agua!

—Pero, como el Niño insiste, el gigante otorga y calla. Y va a buscar decidido la nudosa estaca con que se apoya en el fondo del cauce, cuando lo pasa.

Y echa con sus grandes brazos al Pequeño a sus espaldas y, sin miedo, entre las sombras, en el torrente se lanza.

—¡Ay, cómo pesas, Niño! ¡Ay, cómo pesas, cómo pesas! Me doblo como si encima del Mundo entero llevara!

Y el Niño, muy dulcemente, de esta manera le habla:

—No llevas al Mundo, llevas al que lo hizo de la nada!

Y todo su ser arroja una luz tan pura y clara, que a Cristóbal le parece que está despuntando el alba. Y, en silencio, rebosante de excelso placer el alma, llega a la orilla y, en ella, deja su divina carga.

—Cristóbal—¡Jesús le dice—, planta en la tierra tu estaca!

Y Cristóbal le obedece y, al momento en que la planta, se trueca en una palmera de verdes y hermosas ramas. Los racimos de sus dátiles ¡son como de oro y de plata!

### Pétalos

Si quieres no ser ridículo, sé natural. No quieras parecer rico, si no lo eres. No te las des de sabio, si eres ignorante. No pretendas pasar por un buen mozo, si tu talla es de titi; ni por elegante, si te falta todo para serlo. El hombre sencillo y natural nunca hace mal papel, ni causa risa.

Si se descubriera que el autor del Hamlet no era Shakespeare, sino un tal Pérez, para muchos necios el Hamlet dejaría de tener méritos.

—¡Ya lo decía yo!... Nunca me gustó ese drama... ¡Como que es de un tal Pérez!

Benito Pérez, Francisco Gómez... ¿Quién

## Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria de la provincia de Salamanca

Por Orden de la Dirección General de Enseñanza Primaria (Boletín Oficial del Ministerio del 3 del actual), se convoca Concurso de Escuelas de parvulos en poblaciones de más de 10.000 habitantes, dándose un plazo de doce días naturales a partir del día 4, finalizando el día 15 del actual, a las diecinueve horas.

Salamanca, 5 de marzo de 1952. — El delegado, Eladio Sánchez.

## EL TERREMOTO DEL JAPON

### El número de muertos asciende a 22 y el de heridos a 168

Tokio.—Los últimos datos sobre el gran terremoto registrado en la parte Norte del archipiélago japonés, dan las siguientes cifras: 22 muertos, seis desaparecidos y 168 heridos. Los daños materiales se calculan en una cifra equivalente a 21 millones de dólares.

Los edificios destruidos ascienden a 1.245. Otros 55 han sido arrastrados por las aguas, además de otros 358 que han sido inundados. Nueve puentes fueron destruidos y 13 barcos han sufrido daños. (Efe.)

### El TIEMPO

Temperaturas de ayer en nuestra ciudad

Según datos del Servicio Meteorológico de Matagorda, ayer se registraron en nuestra ciudad las siguientes temperaturas extremas:

— Máxima: 16,8 grados, a las 15,55 horas.

— Mínima: 4,3 grados, a las 6,55 horas.

## Conferencia de don Florencio Marcos, bibliotecario de la Universidad

Hoy, a las siete y media de la tarde, dará una conferencia en el Colegio Salesiano de María Auxiliadora, el muy ilustre señor don Florencio Marcos, canónigo-archivero de la S. B. Catedral y bibliotecario de la Universidad.

## Lea usted EL ADELANTO

Acaba de aparecer el número 6 de los Cuadernos Alados de MIGUEL RODRIGUEZ SEISDEDOS "MIS FABULAS" (Libro tercero)

Precio: 4,00 pesetas

También disponemos de los números anteriores

\*\*\*

Librería NUÑEZ

Rúa Mayor, 13